

他执着专注"择一事终一生", 他精益求精"干一行专 一行",他一丝不苟"偏毫厘不敢安"……工作21年来,他 始终坚守匠心,为公司节创价值200多万元,2019年和 2021年先后获得省劳动模范称号、全国五一劳动奖章。他 就是45岁的白城中一精锻股份有限公司机修班班长赵洪彬。

初见赵洪彬的人总会被他的笑容所感染。"洪彬爱岗 敬业, 机修技术精湛, 头脑灵活, 工作中勤于思考。"这 是同事们对他的评价。从事机械设备维修保障工作21年 来,他始终坚守机械设备维修保障生产第一线,不仅练 就一身过硬的维修本领,还攻克了一个个技术难题。公 务,达到预期目标,解决了长期困扰的设备顽疾。

省级基层农技推广骨干培训班

在我市举办

本报讯(记者张赫)近日,2023年吉林省基层农技推广体 系改革与建设补助项目省级骨干第一期培训班在我市举办,来自

本次培训,通过业务专题授课、现场观摩、分组讨论、 交流发言等形式开展。江苏省农学会、省农科院专家围绕基

延边朝鲜族自治州、通化市、白山市等地的种植、农机、水产行

层农技推广体系项目管理要求、信息化管理以及中国农技推

广信息平台操作使用、玉米可持续高产高效栽培技术、大豆

高产优质品种及栽培技术等内容进行专题培训。同时,学员

前往白城市农业科学院农业科技成果展示厅和燕麦试验基

地、洮南市黑水镇西瓜产业园、中科佰澳格霖农业有限公司

等实训基地,就杂粮杂豆、燕麦、西瓜、盐碱地改良等技术

进行实地学习, 提升了他们的综合技术能力。在分组交流讨

论中,大家相互分享经验,取长补短,纷纷表示培训受益匪

提高综合行政执法水平

保护林草资源和生态安全

了2023年第一期全县林草综合行政执法培训班。各乡镇相关负

责人、林草行业行政执法人员、综合行政执法大队长等60余人

重点国有林执法监督局副局长李双福等省内知名的林草行业行政

执法专家进行现场授课。专家对林草法规体系基础知识、林草行

政执法实务进行了讲解,对《森林法》《草原法》进行了解读。

通过培训,使全县林业和草原行政执法人员法律法规意识得到加

强,依法执法水平和业务能力进一步提升,为打击和遏制各类涉

林和草原违法犯罪行为,维护森林草原资源和生态安全提供了法

律支撑。

本报讯(范广军 陈宝林) 日前,通榆县林业和草原局举办

培训班聘请北华大学林学院副院长赵海旭、省林业和草原局

浅,推进了今后基层农技推广体系工作的开展。

业业务骨干110余人参加了培训。

择 一 事 终 一 牛

记"全国五一劳动奖章"获得者赵洪彬

司的锻造生产线螺旋压力机工作时喷吹系统使用效果 差,为此,2020年2月公司决定自主研发螺旋压力机自 动喷吹系统,成立了由赵洪彬等9人组成的课题改善小 组, 自主从喷吹的气缸、喷吹管等处着手进行改进。经 过2个月的不懈努力,成功研制出移动式自动喷吹系统。 改善项目与围绕压力机开展的其他12个改善项目为公司 节约费用28万余元,改善项目成功投产后不仅缩短了加 工周期, 节约了成本, 更提高了生产效率。

"换一个角度思考问题,换一种方法解决问题"是赵洪 彬常挂在嘴边的一句话。善于逆向思维、敢于创新的赵洪彬 总是依靠他的"金点子"解决企业面临的棘手问题。去年, 公司进口气氛炉设备出现炉体生产稳定性差等问题,直接导 致气氛炉工序形成生产瓶颈,严重制约了奔驰连杆产品的正 常生产和在制品存量。公司迅速成立了以赵洪彬为机械部分 负责人的课题攻关小组。经过艰苦攻关, 历经数次失败, 赵 洪彬通过修补中间炉门保温棉、在密封槽内侧增加可调整的 不锈钢板等八个大项的机械部分改进, 最终圆满完成改善任

作为一线工人, 赵洪彬既没有亮眼的学历, 从事的也不 是特殊行业和岗位, 但他凭借对职业技能的不懈追求、对技 术的努力钻研,20余年如一日的专注和坚守,成为领域不 可或缺的人才。知识型、技能型、创新型的劳动者什么模 样?赵洪彬用实际行动给出了答案。

"党的二十大报告提出,深入实施人才强国战略、坚持 尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造……这为作为新 时期产业工人的我注入了力量! 我将以党的二十大精神为指 引,精益求精、勇于创新,为公司高质量发展再立新功。' 赵洪彬自信满满地说。

图为赵洪彬正在检查设备运行情况。

(据白城市总工会微信公众号)

劳动创造幸福

贡献 青春力量 彰显青春担当

白城师范学院开展暑期"三下乡"社会实践活动

本报讯(记者李彤君)前不久,白城师范学 泡。电灯泡发光的瞬间,学生们感受到了自然科 院物理与电子信息学院师生组成金家村助学乡村学的奇妙,对物理规律有了更加深刻的认识。 振兴实践团走进洮北区三合乡金家村, 开展暑期 "三下乡"社会实践活动。

实践团邀请了白城市橙果科技手创俱乐部的 作为载体,分别对导体、绝缘体、安全用电等知 的传统美德。 识进行了讲解, 通过手工焊接电路板, 让学生们 在实践中领悟原理,激发了学生的学习兴趣,培 帮助与鼓励下,学生们做出了属于自己的电灯 也为乡村振兴注入了新的活力。

随后, 实践团成员走访慰问了脱贫户, 为他 们送去大米等慰问物资; 开展爱心活动, 为留守 儿童发放了书包等学习用品;走进独居老人家 老师为学生讲授了实践课程,课程以电灯泡的制 中,帮助老人打扫室内外卫生,弘扬了尊老敬老

本次暑期"三下乡"社会实践活动,引领青 年学子从课堂、校园走向田间地头、村民炕头, 养了学生发现问题、解决问题的能力。在老师的 使他们进一步了解社会、认识国情、增长知识,



第五次全国经济普查 单位清查告知书

尊敬的普查对象:

您好!国务院决定开展第五次全国经济普查,全面反映我国 第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,摸清各类单位的 基本情况。为准确确定第五次全国经济普查的对象和种类,确保 普查单位不重不漏,在2024年1月1日正式普查登记前,需要 对各类单位进行全面清查。现将相关内容告知如下:

一、第五次全国经济普查的单位清查工作将于2023年8月 开始。届时将有佩戴《普查员证》或《普查指导员证》的普查人 员到贵处采集清查表信息。

二、请您提前准备好《营业执照》等相关证照,以便普查员 快速进行信息采集。同时请为正式普查登记做好统计台账、相关 财务报表等资料准备。

三、根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计 法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,请您积极配合普 查员的工作,及时提供真实准确的信息。对拒绝或者妨碍普查机 构、普查人员依法开展工作,或虚报、瞒报、漏报清查资料的普 查对象,将依法予以行政处罚,情节严重的违法企业将被依法认 定为统计严重失信企业,推送至全国信用信息共享平台和国家企 业信用信息公示系统,并在"信用中国"网站公示。

四、各级普查机构及普查人员将会对您所提供的信息严格保 密。您提供的相关信息仅用于普查目的,除作为统计执法依据 外,不作为对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为

五、普查机构或普查人员如有违法或损害您单位利益的情 况,请及时向白城市第五次全国经济普查领导小组办公室或地方 普查机构举报。白城市第五次全国经济普查办公室举报电话:

衷心感谢您对全国经济普查工作的支持与配合!

白城市第五次全国经济普查领导小组办公室 2023年7月

我市举办庆祝建军九

十六周年文艺演

同

建军佳

叙

鱼

水

深

本报讯(记者冯可欣)8月 1日,由白城市文化广播电视和 旅游局、白城军分区政治工作 处、白城市退役军人事务局联合 主办, 白城市歌舞团有限责任公 司、白城市戏剧创作中心、白城 市文化馆承办的"同庆建军佳 节 共叙鱼水情深"庆祝中国人 民解放军建军96周年文艺演出 在白城市大众剧场举办。

演出在开场舞《再唱山歌 给党听》的旋律中拉开帷幕, 歌曲《妻子》、舞狮表演《祥狮 献瑞》、二重唱《致吾辈》、歌 曲《忘不了》以及武术表演等 精彩节目接连上演, 为现场的 官兵和军嫂们送上了精彩绝伦 的视听盛宴。

其中, 歌曲《祖国不会忘 记》唱出了战士们不忘初心、牢 记使命,敢于迎难而上、无私奉 献的精神, 更是将现场气氛推向 高潮。最后,演出在激昂的歌曲 《江山》中圆满结束。

整场演出主题鲜明,节目精 彩纷呈,用艺术化的形式展示了 军民团结一家亲、军民同庆建军 节的浓厚氛围,展示了我市军民 同呼吸、共命运、心连心"携 手共创美好未来的壮丽画卷。

"今天,我们相聚在这里观 看了精彩的演出,不仅体验到了 白城人民的热情,更体会到了部

队的人性化管理和家庭般的温暖。作为一名军属, 我会 一如既往地支持军人的工作,永远作军人的坚强后 盾。"观看演出的军嫂王常雪说。

"八一"慰问送温暖 殷殷关怀叙真情

本报讯(记者马卉)近日,白城经济开发区保平街道党工委 组织社区、物业公司的工作人员开展了"八一"走访慰问活动。

作为保平街道的党建联盟单位, 白城经济开发区消防救援大 队一直和街道紧密联系,不定期走进社区开展消防安全宣传活 动。活动不仅让辖区居民掌握了更多的消防知识,还进一步强化 了大家的安全意识,增强了自护自救能力,为社区消防安全奠定 了坚实基础。走访慰问中, 保平街道党工委的工作人员向他们致 以崇高的敬意,并送去了慰问品。消防救援人员纷纷表示,要以 更加饱满的热情、更加积极的态度投入到各项执勤备战工作中, 为人民生命财产安全、辖区的安全稳定保驾护航。

退役军人作为光荣的"人民子弟兵",曾为国家安定、社会和谐、 人民幸福作出了贡献。在民主家园小区,保平街道阳光社区和诚信 物业公司的工作人员与辖区内10余名退役军人亲切交谈,话家常、 聊近况,关切地询问他们生活和身体情况,认真聆听退役军人们讲 述参军时期的光荣事迹。工作人员表示,他们会持续关注辖区内退役 军人的日常生活,给予帮助,同时希望退役军人继续发扬军人的优良 作风,勇于担当,发挥表率作用,以军人的高尚品行共建美好家园。

垃圾分一分 家园美十分

目的是提高垃圾的资源价值和

垃圾分类储存、分类投放和分 从根本上减少垃圾。垃圾分类 类搬运,从而转变成公共资源 收集可以更快实行废品回收和 的一系列活动的总称。分类的 资源循环利用。 经济价值,力争物尽其用。

为什么要分类? 垃圾是放 错了地方的财富。回收垃圾不

什么是垃圾分类? 垃圾分 但美化环境, 而且垃圾再利用 类,是指按一定规定或标准将 可以节省新资源的开采,从而

推进垃圾分类

防火瞭望员坚守深山20余载 守护森林安全

-记2023年第一季度中国好人杨成

●周胜武 柳 青

限公司森林防火瞭望员。20多年来,杨成忠于职守、尽职 尽责,始终坚守在30米高的防火瞭望塔上,火情测报准确 率达到100%,被人们称赞为"千里林海第一哨兵",守护 着大森林的安全。

爱岗敬业 勇挑重担

"我从小在林场长大,是大山的孩子,对家乡的一草一 木有着深厚的感情。"20多年前,从杨成第一次登上瞭望塔 的那一天开始, 他就深深地爱上了这个岗位, 无论刮风下 雨、烈日炎炎他都坚守在一线岗位上。

为了尽快进入"角色",杨成利用阴雨天气,翻山越 岭,实地查看瞭望塔周围的地形地势、远近距离、林情林 貌,将河流、村庄分布,树种组成、火源状况等信息详细记 录在笔记本上,并画出地形图,反复学习,熟记于心。"在 我的测报盘上差1厘米,地面上就差500米,在大森林中, 一旦发生火灾,多走这500米的距离,将造成不可挽回的损 失。"杨成深知,自己肩负的责任重大,所以他克服一切困 难,苦练本领。如今在他的脑海里,早已刻上了一个清晰、碍,再坚持几年我就退休了,还是让我继续干吧。' 带有坐标和方位的防火瞭望图。

有一次,他冒雨对瞭望塔右侧的林班进行踏查,在踏查 过程中,由于雨天路滑不慎跌倒,锋利的石头划破右腿,鲜 血直流。他忍着疼痛,简单处理了一下伤口,继续向目标地

杨成是中共党员,吉林省长白山森工集团黄泥河林业有。点行进,坚持完成任务。多年的瞭望经验,杨成练就了一双"火。望远镜,一个罗盘,是他口中这个家的全部。而对自己的另 眼金睛",被同志们称为"山火的克星"。杨成所在的塔拉站林 场地处林农结合部,周边被村屯包围,外来人口多,森防形势 十分复杂,但在杨成和同志们的共同努力下,他的辖区内连续 几乎有11个月的时间,他都是在林场度过的。 多年没有发生过森林火灾,火情监测准确率达到100%。

默默无闻 无私奉献

瞭望塔位于辖区最高的山顶上,四周没有遮拦,春秋季 节,冷峻的寒风吹打在杨成的身上,即使穿着大衣棉裤也被 冻得哆嗦不停。但最令人难熬的是寂寞, 爬上瞭望塔, 置身 半空中的杨成便成了孤家寡人,一台破旧的收音机成了他唯 一的伙伴。随着时光流逝,杨成的背渐渐地驼了,双腿也患 上了关节炎。

2020年,公司组织林场瞭望员体检,杨成被查出患有轻 微小脑萎缩,林场领导得知情况后,准备给他换一个相对轻松 的岗位,可杨成却微笑着说:"我在这里工作了几十年,深深地 爱着这里的山山水水,这是我心爱的事业,我也习惯了这样的 生活,突然把它交到其他人手中,我也不放心,我身体没有大

心系林海 一生无悔

"这里,就是我的家。"杨成很自豪。一张行军床,一架

一个家,他却很愧疚。20多年来,杨成放弃了很多和家人 团聚的机会。老人住院不能陪护、亲友有事不能到场。每年

有一次,年迈的父亲生病住院,正值森林防火的关键 时期,俗话说:"自古忠孝不能两全。"杨成把对父亲的 爱,深深地埋在心里,他没能照顾生病的父亲,始终坚守 在大山的深处,保护着大山的安全。对此母亲埋怨他,亲 友不理解,他含着眼泪对亲人们说:"我是森林防火瞭望 员,我管辖的地区是高危火险区,在这个关键时刻,别的 同志不熟悉这一片的情况,万一出现闪失,后果不堪设 想,我不能离开岗位。'

如今杨成已经50多岁了,他仍然一个人工作在大山深 处, 瞭望塔成了他永远放不下的牵挂, 他说, 他要把一生都 献给森林防火事业。"林场今年又新进来两名大学生,他们 是林业的希望, 我要把自己的工作经验都传授给他们, 有了 年轻力量的加入,我相信,我们守护的森林一定会一年比一 年茂盛。"对于未来,杨成充满希望。

(据中国文明网)

中